

## 福懋公司供應商/承攬商社會責任承諾書

福懋興業股份有限公司(下稱福懋公司)要求其供應商/承攬商遵循本承諾，並且遵循所有適用之法律與法規。

福懋公司將評估供應商/承攬商對本承諾書的遵循性，任何違反本承諾的行為可能損害供應商/承攬商與福懋公司之間的關係，甚至會導致雙方合作關係的終止。本承諾適用於向福懋公司提供產品/服務的供應商/承攬商及其子公司、附屬機構與其承包商。

### \*勞工權益與人權

供應商/承攬商必須尊重勞工，並維護勞工的人權。

#### 反對歧視

供應商/承攬商承諾員工免受騷擾及非法歧視，公司不得因年齡、殘疾、民族、性別、婚姻狀況、國籍、政治政黨、種族、宗教、性取向、性別認同、工會成員或任何其他受國家法律保護的身分而歧視任何員工，且不會要求驗孕或體檢，但適用法律法規要求或出於工作場所安全審慎考慮的情況除外，且不會因檢查結果而歧視員工。

#### 預防非自願勞動和販賣人口

供應商/承攬商應致力確保所有工作皆屬員工自願，不會販賣人口或聘用任何形式的奴隸、受強迫、抵債或監獄勞工。非自願勞動包括運輸、藏匿、招聘、轉移、接收或僱用人員透過威脅、強迫、強制、誘拐、詐欺，或向控制他人的任何人支付薪酬的方式，以達到剝削之目的。

供應商/承攬商承諾不會扣押員工的正本身份證件和旅行證件且確保與員工簽訂的勞動契約以該員工所理解的語言清楚表達僱用條件。供應商/承攬商不會在工作場所、出入公司提供的場所設施中強制實行不合理的行動限制。

#### 禁用童工及保護未成年員工

供應商/承攬商應只僱用16歲(含)以上之員工。

供應商/承攬商不得要求且不允許未滿18歲的青少年加班或從事夜間工作，或安排他們從事可能危害其健康、安全或道德的工作。

#### 保護學生員工

供應商/承攬商應妥善管理學生員工，透過對學生員工記錄適當的維護，並審慎評

估相關教育合作夥伴是否依適當的法規管理學生員工，以保護學生員工的權利。  
供應商/承攬商應對所有學生員工提供適當的支援和培訓。

### **工作時間**

供應商/承攬商應以本地適用的法律、法規來遵從關於工作時間和休息，及所有加班皆必須員工自願，且每工作7天至少休息1天，但緊急或特殊情況並依相關法令辦理者除外。

### **工資與福利**

供應商/承攬商應確保對所有員工發放的工資不會低於法定最低工資，並提供所有的法定福利及提供假期、休假以及法定的節假日。供應商/承攬商應根據法律規定的費率來支付員工的加班報酬，且告知所有員工工資結構和支付週期。供應商/承攬商應及時、準確支付工資，不會以扣工資作為紀律懲處的手段。

### **結社自由和勞資談判**

在法律允許範圍內，供應商/承攬商應允許員工自由集會結社、組織及加入(或者不加入)組織團體並進行集體協商，不會進行干預、歧視、報復或騷擾，並提供員工投訴機制，以促進管理階層與員工之間開放的溝通交流。

### **\*健康與安全**

供應商/承攬商應提供並維護安全的工作環境，將完善的健康與安全管理實踐融入其服務中。勞工應有權拒絕不安全的作業並通報對其健康有害的工作環境。

### **職業健康、安全與危害預防**

供應商/承攬商應優先透過消除、工程控制或行政管控的方法，以鑑別、評估並管理職業健康及安全之危害。供應商/承攬商應提供勞工與工作相關且適當維護的個人防護裝備，並提供正確使用方式之指導。

### **緊急事件預防、準備與應變**

供應商/承攬商應鑑別與評估潛在之緊急情況與事件。對於每種情況，供應商/承攬商應制定並實施緊急應變計畫與程序，以將緊急情況和事件對於生命、環境和財產造成之損害降至最低。

## 事故管理

供應商/承攬商應建立勞工健康及安全事故與虛驚事件通報系統，並進行調查、追蹤與管理。另須執行矯正計畫以降低風險，提供必要的治療，使勞工返回工作崗位。

## 人體工學

供應商/承攬商應鑑別、評估和控制工人接觸不符合人體工學的工作，如用力過大、提起重物姿勢不正確或重複性動作。供應商/承攬商應將本過程應用到所有新建的或改建的生產線、設備、工具和工作站中。

## 機器防護

供應商/承攬商應對生產設備和其它機器執行危害評估。對於可能對勞工造成傷害之機械，提供物理防護裝置、安全連鎖裝置與屏障並適當維護。

## 工作與生活條件

供應商/承攬商應提供勞工方便進出與乾淨之衛生間設施與飲用水。供應商/承攬商提供之餐點、食物準備和儲存設備必須清潔衛生。供應商/承攬商或第三方提供之宿舍應當保持乾淨、安全並有合理的生活空間。

## 健康與安全資訊溝通

供應商/承攬商應以勞工主要使用語言，提供適當的工作場所中有關健康與安全訓練。健康與安全相關資訊必須於廠內清楚張貼。

## 勞工健康與安全委員會

鼓勵供應商/承攬商成立並維持勞工健康與安全委員會，以加強持續性的健康與安全教育，並鼓勵勞工參與及提出與工作場所的健康安全相關之建議。

## \*環境

供應商/承攬商應制定、實施並維護對環境負責的作業規範。

## 有害物質管理和限制

供應商/承攬商應實施系統方法鑑別、管理、減少以及負責任地處理或回收有害物質。

## 無害廢棄物管理

供應商/承攬商應採用系統的方法來鑑別、管理、減少和負責任地處置或回收利用無害廢棄物。

## 廢水管理

供應商/承攬商應實施系統方法以鑑別、控制並減少因營運產生的廢水。供應商/承攬商應對其廢水處理系統的性能進行常態監控。

## 雨水管理

供應商/承攬商應採取系統性的方法，防止雨水逕流污染。供應商/承攬商應防止非法排放物和洩漏物質進入雨水管。

## 空氣污染物排放管理

供應商/承攬商應鑑別、管理、減少和負責任地控制經營活動中產生對環境有害的氣體排放。供應商/承攬商應對其氣體排放控制系統的性能進行常態監控。

## 周界噪音

供應商/承攬商應鑑別、控制、監測並降低由工廠產生影響周界的噪音。

## 環境許可和報告

供應商/承攬商必須獲取、更新和遵守所有必要的環境許可。供應商/承攬商必須遵守法令規定的要求。

## 防止污染和減少資源消耗

供應商/承攬商應實施保護和替代措施，降低能源、水和自然資源的消耗。供應商/承攬商應實施減量和替代措施，最大限度地降低有害物質的耗用。

## 道德與商業誠信

供應商/承攬商在其商業活動中，包括各類往來關係、業務範圍、採購和營運等方面，應秉持誠信道德。

供應商/承攬商不得有貪污、勒索、盜用或賄賂行為，以獲取不公正或不正當利益。供應商/承攬商必須遵守經營所在國家/地區的所有適用反腐敗法律法規，如（美國）《反海外賄賂法案》（FCPA）及適用的國際反腐敗公約。

## 資訊公開

供應商/承攬商必須正確而詳盡記錄其商業活動、勞工、健康與安全及環境實踐相

關的資訊，並向所有相關單位公開這些資訊，不得偽造、變造或弄虛作假。

### **保護智慧財產權**

供應商/承攬商必須尊重智慧財產權並保護客戶資訊的安全。供應商應從保護智慧財產權的角度出發，管理技術和知識。

### **舉報者保護和匿名投訴**

供應商/承攬商必須建立匿名投訴機制，供管理階層和勞工通報工作場所中的不滿。供應商/承攬商必須對舉報者和舉報資訊保護與保密，禁止報復行為。

### **參與社區活動**

鼓勵供應商/承攬商參與促進社會和經濟發展的活動，並對在地社區持續發展作出貢獻。

### **負責任的礦物採購**

供應商/承攬商應按照經濟合作暨發展組織(OECD)針對受衝突影響和高風險地區礦物供應鏈管理的指導手冊，就其產品中含有錫、鉬、鎢、黃金的採購，對整個供應鏈展開盡職調查，以確定這些礦物是否來自剛果民主共和國(“DRC”)或任何毗鄰國家。如果來自這些國家，應確定這些礦物非屬直接或間接為DRC或毗鄰國中嚴重侵犯人權的武裝團體提供資金或援助。DRC毗鄰國家，包括安哥拉、布隆迪、中非共和國、剛果共和國、盧旺達、南蘇丹、坦桑尼亞、烏干達和尚比亞。

### **\*管理者承諾**

供應商/承攬商必須遵守本承諾，對福懋公司負責，且應適時實施或維護管理系統，遵循本承諾與法律規定，以辨別並降低相關的經營風險，進而促進持續改善。

### **公司聲明**

供應商/承攬商應編制公司聲明，說明其履行社會與環境責任、道德操守與持續改善的高標準，並以當地法定語言編寫該聲明，張貼在所有工廠內。

### **管理責任與義務**

供應商/承攬商應指派公司代表，負責確保實施並定期審核其管理系統。供應商/承攬商應指派公司的企業社會責任(CSR)代表，直接向行政管理階級報告，並承擔管理企業的社會與環境是否合乎法規要求的責任與權力。

## 風險評估與管理

供應商/承攬商應制定並維護可鑑別各相關的勞工權益與人權、健康與安全、環境、商業誠信及符合法律要求的流程，以了解各種風險的相對重要性；並執行適當的程序來管控這些已鑑別的風險。

## 計畫與措施的績效目標

供應商/承攬商應擬定相關計畫與措施的績效目標、指標、以及包括定期評估的執行計畫。

## 稽核與評估

供應商/承攬商應定期評估自身及其下包商與下游供應商的設施與營運，以確保其確實遵循本承諾與相關法令規定。

## 文件與紀錄

供應商/承攬商應制定相關流程以鑑別、理解並執行相關的法令與本原則承諾的規定。另需保存文件與紀錄，以確保符合相關的法令規定。

## 訓練與溝通

供應商/承攬商應制定並維護管理階層與勞工的訓練課程，以確保其政策與程序的落實執行，並達成持續改善。供應商應擬定流程以清楚而正確的傳達對其勞工，下游供應商/下包商，或客戶之績效目標、策略、政策、與期望的溝通。供應商/承攬商應制定流程以即時取得實施本承諾後的回饋，以促進持續改善。

## 矯正措施流程

供應商/承攬商應擬定流程以即時矯正藉由內部或外部稽核、評估、檢查、調查或復審等措施所鑑別之缺失或違規行為。

我已閱讀並同意上述福懋公司供應商/承攬商社會責任承諾書內容。

供應商/承攬商法人代表或授權代表

\_\_\_\_\_ (公司)

\_\_\_\_\_ (簽名)

西元\_\_\_\_\_年\_\_\_\_\_月\_\_\_\_\_日(簽署日期)